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Ipar és kereskedelem a magyar 
társadalom körében még mindig nem 
részesül abban a megbecsülésben, 
amelyre annyi okkal rászolgál. Nyu­
gaton ipar és kereskedelem a társa­
dalmi életben is domináló szerepet 
visz, mert az ország vezető körei jól 
tudják, hogy az ország gazdagsága, 
hatalma, tekintélye, kereskedelmének 
fejlettségétől függ.

Nálunk, ahol még mindig képtele­
nek erre, az ipari és kereskedelmi 
foglalkozást még mindig nem tartják 
„úri“ foglalkozásnak, mert hisz ná­
lunk a napidijas is urnák képzeli ma­
gát, az Ónnál ló és független nemzet- 
fentartó, hasznos hivatását betöltő 
iparossal és kereskedővel szemben és 
tetézik ezt a káros és kóros elvakult- 
ságukat még felekezeti szempontokkal 
is, mintha nem épen társadalmunk 
egyoldalú felfogása idézte volna elő 
azt a sajátszerii és csakis nálunk lé­
tező képtelen helyzetet, hogy a keres­
kedelmi és főképen nagyipari foglal­
kozást egy bizonyos felekezeihez tar­
tozással azonosítják, mintha a külföld 
kereskedelme nem tanúsítaná, hogy 
a kereskedelem terén való érvényesü­
lés csakis a komoly, céltudatos, szor-

Kirándu!ás DobsI nára.
Irta : - i - . <-!i Kálmrm.

A Tátra hatalmas bérce, • i felhőkkel 
ölelkezve tekinthetnek a kiesei l kvő Pop- 
rád v áros kára. A festői vittél res geli nap- 
sugái ban fürdik s kirándulá í 1 ked- 
x vző attspiciumokl-; I szolgál.

I ltunk a Szepesi felföld ; . >■ terüle­
tén kígyózik, amelyet a Pop rád öntöz és 
a késői érés a tavasz ji Hegével ruházza 
fel a vidéket.

Szepes-Vóghely előtt szeljük a Herná­
di.) t és annak egyik mellékfolyóeskája völ­
gyébe lépünk. I tunk innen az Alacsony- 
Tál rn keleti nyulványain keresztül állan­
dóan emelkedik. A rohanó hegyi patak 
mellett vezet a miint, amelyet hatalmas 
fenyő erdőkkel borított hegyek, fantaszti­
kus sziklaalakulatuk és kopár hegyhátak 
kísérnek.

I hízásai inban,meglanul tani, hogy »hány­
féle a hely, annyi a varázsa. A kupái' hegy­
nek is van szépül dal a. Az első ami figyel­
memet lekötötte, egy bíbor sziliben pom­
pázó, látszólag kiégett hegyhát volt, amely 
fokozatosan emelkedve a Király hegyhá­
tig vonul, lé hegyhátat teljes virulásabun 
lévő erika borítja, amelynek pirosvózsa- 
szinben andalgú virágoeskái egy bíbor ten­
gerré olvadnak össze.

A nap sugarai csókolgatják az oldalt s 
igy varázslatosan szép szinpompában ra­
gyog a környék.

A sötétzöld fenyőerdők koronáival a 
fujdogáló szellő enyeleg és a patak cso-

galmas és kitartó munkával párosult 
nagy műveltséggel és ügyességgel le­
hetséges függetleníteni a felekezeti vi­
szonyoktól.

Tartsuk mindenkor szem előtt a 
német birodalomnak az ipar és keres­
kedelem felvirágoztatása által ért nagy 
hatalmát és népességének jólétét. A 
német viszonyok e tekintetben még 
különösen azért is szolgálhatnak ta­
núságul, mert Németország kedvező 
előfeltételek hiánya, azaz nagyrészt 
terméktelen vagy gyenge hozamú ta­
laja dacára csakis a népesség kiváló 
tulajdonságainak és ez utóbbiak kellő 
szervezés mellett történt felhasználá­
sának, névszerint a lakosság céltuda­
tosságának, intelligenciájának, fegyel­
mezettségének, szorgalmának, erényé­
nek és takarékosságának köszöni nagy­
ságát. Ott nemhogy lenéznék, hanem 
különös nagyrabecsülésben részesük 
a kereskedelemnek és iparnak arra 
méltó képviselőit, akiknek kiválósá­
gai elsőrangú társadalmi szerepet 
visznek, sőt ezek közül nem egy a 
kormánynak is tagja volt.

Ez a szerencsétlen felfogás gátja 
annak is, hogy nálunk egészséges 
alapon nyugvó, úgynevezett polgár­
osztály fejlődjön ki; (ezzel a kifeje­
zéssel csak a feloszlás kedvéért élünk 
és nem az oszlályszerti tagozódás ki­

bogó habjai bájos ki.-lévőink. Must egy gi-
gászi szikla köti D figyelniemet. Óriási
szakadékokban mer az őgr< ! és miszti-
kus barlangok szája nyílik a gazos Imk-
rok között

A sziklatiisk1 >1 párkmwán kapaszkodik
a fenyő, akár a küldi . y emlőin láp-
látko; gyermek, me:.l'él. (iy, ikeréi reáta-
padunk a sziklára, hálóval ■veszik körül
és az a kevés nedű, amelyet elvonni híd-
nak, elég arra, hogy a magasha nyújtsák
viharral is megküzdő körömi i kai,

A szegénység ez eklatans megnyit at ko-
zása a természetben ép oly megható mint 
az életben, ha azt a helyzettel való meg­
alkuvás és megelégedettség kíséri. Am kér­
dezzük meg azt a fenyő tacskót, amely csu­
pasz szakadozott szikláit kapaszkodva 
virul, avagy a rongy cafatokban öltözött 
cigányasszonyhoz simuló rajkói, nem bol­
dogok-e ? Dehogy nem. Egyformán nye­
rik a természettől jogosultságukat és meg- 
élhetőségüket.

E hasonlat azért jut eszembe, mert any- 
nyi viruló rongyos cigánygyermeket sehol 
sem láttam, mint ép ezen utam ban. Nem 
győztük a sok krajcárt dobálni nékik, ahogy 
kocsink mellett óraszám futkároztak.

Szepes megyét elhagyva a gömöri I bí­
rom hegyen kelünk át. Az ut szép szer- 
pentinákon vezet. Minden fordulónál más 
és más kép bilincseli le a figyelmet. Há­
tam mögött előtűnik a Szepesi felföld, 
amelyet észak keleten a felhőkkel kacér­
kodó tátrai bércek koronáznak. Nyugaton 
az Alacsony Tátra legmagasabb pontja a 
közel 2000 méter magas Királyhegy bárnu-

Mcgjelen
szombaton reggel.

élesítése végett) és innen van, hogy 
nálunk ma két szélsőség: az ariszto- 
kráczia és a munkásság, a két kon­
szolidált társadalmi osztály, mig a 
polgárság, tehát a lakosság zöme, 
képtelen jelentőségének öntudatára 
ébredni és magának azt a szerepet 
biztosítani társadalmunkban, amely 
erényeinél fokva annyi joggal meg­
illetné. Kereskedőinket és iparosainkat 
illetné meg ezen a téren a kezdemé­
nyezés kötelessége mert a túlzott sze­
rénység csak az ellenfelek bátorságát 
fokozza.

Nem hallgathatjuk el ehelyütt azt 
az utóbbi években sajnosán tapasztalt 
s mindinkább fejlődő megkülön­
böztetést, amelyet az ipari körökben 
a saját javukra de a kereskedelmi 
osztály hátrányára szívesen alkalmaz­
nak, értékesebbnek és előkelőbbnek 
jelezvén a termelő ipart és forgalmat 
közvetítő kereskedelemnél. A keres­
kedelmi és ipari érdekképviseletnek 
már többször panaszolt túlságos szét­
tagoltsága mellett csak a közös ellen­
felek malmára hajtanok a vizet, ha 
még magunk között is akármelyikünk 
rovására törekedünk a saját tekinté­
lyünket öregbíteni.

Nagyon természetes, hogy mi nem 
az osztályellentétek fokozása, hanem 
ellenkezőleg a nemzet egyesítését vár­

latos hála cgv ritka alakulás hatá­
rol. Keleten nagy fenyő erdőségekkel bo­
riiul 1 te kér vény is hegy is völgy nyalva, 
nyok, délről a még mindig fok latosan 
emelkedő szép brd kös t >tő, a >h nia 

Ezen is áthaladva, most már a világ­
hírű Szírávenni \' .■ y v •ruszkcdtmk fit 
is mesés kép tárul elénk. Amerre szem 
lát, mindenütt - rd'h ' borított kúpok és 
völgx'ek, mélyekéi Diu utak és a (5ölnie 

ró é - habjai tárháznak.
\ festőién , ncenai völgy azon-

.áriáiig tel-mo után
ak megtekintése ke

ban csak a doh u 
következik és igy 
sollt)re marad.

A poprádi állomáséi >gy rnáv. hirde'”'t 
olvastam. \ Dobsinai jégbarlang a vi­
lág legnagyobb csodája siti. Magam is 
sokat hallottam a jégbarlang felől, de min­
den várakozást felülmúlt u. amit láttáin.

Titáni sziklavilágok közepette idillikus 
rétek terülnek el I ltok felett fenyő er­
dőkkel borított Ducsa hegy oldalában 969 
méter magasságban van a barlang szája

A form nap tüze, ahogy a völgyekben 
megszorul, erősen inegizzasztja az embert, 
mig a. barlang szájához év. Itt megpihenni 
kell, mert száján fagyasztó hideg ömlik ki. 
A barlang szája körülbelül két méter szé­
les, amelyen belépve kezdetben rejtelmes 
szikiad regbe jutunk. E szikla üregben, 
mint egy bányai tárna — rövid ut kanya­
rog, amelynek végén a mesék országába 
lépünk. Első pillanatra szinte a mesebeli 
törpéket és tündéreket keresem, mert e 
keretbe már csak ők illenek bele.

A fantasztikus óriási mészkő boltokon
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juk a kereskedők és iparosok önér­
zetes fellépésétől. Az egységes ma­
gyar társadalom hiánya, kutforrása 
nemcsak számtalan társadalmi bajnak, 
hanem politikai és gazdasági elmara­
dottságunknak is mert a mai osztály­
ellentétek kizárják az egyöntetű el­
járást, holott csakis ilyen módon len­
nénk képesek külső ellenfelünkkel, 
vagyis inkább versenytársunkkal szem­
ben győzelemhez jutni!

■v ‘ft.tv»,- - •>, a.v
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A színház, mint kulturtényező.
irta Várkonyi Viktor.

Az emberi szellem egyetemes nyilvánu- 
lását látjuk a művészetben. Nincs oly in- 
ternacionális terméke és megnyilatkozása 
az emberi szellemnek, mint éppen a mű­
vészet. A szépnek szemlélhetővé, általában 
érzékelhetővé tétele, mert ez a művészet, 
ez azon eszperantó,melyet a világ minden 
népe megélt.

A művészet ily formán a kultúra ter­
jesztésének legalkalmasabb és legh ithutó- 
sabb es-köze.

A művészet fejlettsége a legbiztosabb 
fokmérője a kultúrának.

Kétségtelen, hogy ma már az irodalom 
mellett a legjelentékenyebb kulturtényező 
a színművészet.

Az iroda oviinak szembetűnő és, úgy vé­
lem egyedüli előnye a színmüvészelte! 
szemben c-upán az, hogy hozzáférhetőbb 
a tömegek számára, mert sokszorosít haló, 
és könnyebben terjeszthető.

A hatása azonban nem mélyebb és nem 
oly közvetlen. Nem igaz amit a latin köz­
mondás áll itt, hogy „ verba volant a sza­
vak elröppennek.

Bizonyos hogy egy eszmének, gondo­
latnak élőszóval való kifejezése megkapó 
közvetlenségénél fogva a legmaradandóbb 
benyomást gyakorolja.

Új eszmék hirdetői, művészeti társadal­
mi, sőt politikai reformerek mindinkább

milliard hóvirág csillog. Hatalmas jég­
kristályok csüngnek lefelé. A talajt össze­
függő jégtömeg borítja. Minden fordulás, 
minden oldalról más és más csodával ha­
táros alakulással hajolja el a szemlélő lel­
két. Ott állnak a sírkövek. Nagyjában ha­
sonló a y/abadságszobor pályanyertes ter­
véhez. Áttetsző jégkristályok a boltozato­
kat megvilágító villanyfényben tiinderiesen 
vibrálnak. Nem messze tőle áll a hatalmas 
fatörzs, légy a boltot az aljjal összekötő 
jégcsap T'ö méter magas és 2 5 méter sze­
les. Mögötte áll egy villanylámpa és ezüst 
kékes sziliben áttetszőén tündüklik. Ezt 
követi egy vízesés. Ez egy a szikla ino- 
nyezetrőí lefüggő jégtömb, mintha szeles 
összefüggő sugarakban leeső viz minden 
vseppje külön és egyszerre fagyott volna 
meg. (Xsszefüggő egész és mégis minden 
szála külön csillog. Mellette a beduin sá­
tor terjeszkedik. Ez egy újabb alakulás 
lehet. Egy bámulatosan boltozott jégkris­
tály.

Ezek képezik az úgynevezett kistermet. 
Innen a barlang keleti részébe erünk. Itt 
van egy szakadás. Mérhetlen mélynek Ját­
szi k 1 <1 űr, amely szik laton kökkel van tele. 
Ezen a sziklntönkökün jégvirágok tenyész­
nek. Egy őskori Hóra ezertele bámulatos 
alakulása virágzik ottan, és ez mind tün­
dén lényben csillog és ahogy a, villany­
fény megvilágítja, a láng megtörik rajtuk 
és az egész szivarványszinben vibrál. A 
szakadás mellett elhaladva egy óriási te­
rembe érünk. Ez az úgynevezett nagy te­
rem. Magassága egy pesti három emele­
tes ház. PO méter közepes szélességben és 
100 métert meghaladó hosszúságban ter­
jeszkedik A talajt tükörsima finoman

■ mm HnuH
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felismerik és kihasználják a színpad őzen 
szuggesztiv erejét. Mert a színpad a tár­
sadalmi felfogás és erkölcsi megítélés ala­
kulására, vagy megváltoztatására igen al 
kai más eszköznek bizonyult.
Emellett a színpada nemzeti eszme, nemzeti 
nyelv és nemzeti műveltség szempontjá­
ból is fontos missziót teljesít.

A faji lag nivellált nagy népeknél me­
lyeknél a nemzeti hagyományok, mint 
nemzedékről nemzedékre álszármazott örök­
ség, gyülemlettek föl, a színművészét hüsé 
ges visszatükrözője az egyöntetű nemzeti 
műveltségnek, nemzeti szellemnek és nem­
zeti pszihénvk.

Csakhogy e modern élet lerontja az or­
szágok határait és megkönnyíti az eszmék 
és benyomások kicserélését.

A színművészet terén is érezhető ennek 
hatása. Rendszeresen lő yilc a színpadi 
termékek importja.

Ennek ismét azon hasznát látjuk, hogy 
a külföld elismert szellemi produktumai­
val is megismerkedünk. Csak az a baj, 
hogy mérlegünk a színpadi termékek ki­
vitele és behozatala tekinietében is lénye­
gesen passzív 1

Az állam, a városok és testületek már 
felismerték a fontos kulturmissziót, mely­
nek betöltésére a színház hivatva van.

De a közönség még nem!
Általános kór, és kórtünet, hogy a 

magyar közönség szereti a legfontosabb 
és legvitálisabb érdekeinek védelmét az 
államra bízni.

ügy látszik, hogy a színművészet támo­
gatását is a mindenhám államtól várja.

E tekintetben csupán a tisztán üzleti és 
ezért sokszor a művészeti alapokra fekte­
ted, kereskedői trükkökkel dolgozó szín­
házi válla k ozás sál tesz kivételt.

A magyar közönségnek a színház kul- 
turmissziója ugyancsak Hekubaj

Mindezen rapszodikus gondolatok pedig 
a jelenleg városunkban időző színtársulat

november 20

már első előadásának felvonásközeiben 
kezdtek bennünket nyugtalanítani, akkor 
amikor is csodálkozással szemléltük az 
üres széksorokat.

Úgy véljük, hogy most, amikor a ván­
dor színtársulatok nívóján jóval felülálló 
színtársulat jól megválasztott, összhangzatos 
előadásait látogathatjuk, a közönség részé­
ről a részvétlenség rideg közönyét tapasztalva, 
alkalomszerű Essz néhány percig a szín­
ház kulturrnissziójáról elmélkedni!

A TARSASA G.
Böltversele.

Ipolyságon örök panasz 
Hogy mily csöndes város.
Semmi élet. szórakozás.
Fád és olyan átmos. . . .
Nincsen most hál. sport, mulatság, 
Árnyas vendéglő kert,
Kövér itten az Unalom :
Mert eszi az embert!

De hogy éppen szinésztábor 
Ütött fel vig sátrat,
A szép csendes családi kör 
Képez legfőbb vágyat.
„Minek este kimozdulni ?
Árt az egészségnek k‘
— Ütött, kopott nagy teremben : 
Üresek a szekek.

Forr az ország, sok a gondja 
Jó öreg királynak.
Justhék bemondták a kontrát 
Harcra készen állnak.
Mégis tudja hogy itt Ságon 
Van egy jeles ember 
Eszkuldpnak derék fia 
Tudománya tenger.
Vasembe nek vaskoronát 
Tűznek a mellére,
Ezer suvnek hálás szava 
Száll egyben feléje.

Felséges ur tervem volna 
Kibontakozáshoz 
Jobb mint Kristó vagy Méray 
Teszen zsámolyához.
Ország testen sok a tályog 
Szegény meddig állja ? !
— Hivassa el Kovács doktort:
Majd megoperálja !

Kontrolór.

hajló jégtömeg borítja. A menyezet ml köl­
tői rendetlenségben mesés alakú jégcsapok 
és jégkristályok csüggenek. amelyek a vil­
lanyos ivlámpa sugarait különféle színekre 
bontva, tükröződnek. Nincs az a mesebeli 
Krőzus, amelyik ilyet teremteni tudna. A 
természet nagy hatalma önmagával szüli 
e csodát és szép hazánkat áldotta meg 
vele. A menyezetet a talapzattal hatalmas, 
vastagabb -vékonyabb jégoszlopok kötik 
össze. Egy tündér! bálterem Pompadur 
asszony korából elenyészhetne mellette. E 
helyen bámulatos alakulatok bilincselik le 
a tekintetet. Egy gyönyörű oltárszóm jég­
kristály tömb. ott van egy kristálytiszta 
vízzel megtöltött jégkut és egy őskori 
mamiiul Héjhoz hasonló szörny alak.

E helyen van a korcsolya pálya. Egy 
elég nagy és tükör sima jogterület. Szép 
ha az emberek szórakoznak és nem lehet 
az ellen sem kifogás, ha az élelmes em­
ber minden alkalmat kihasznál, de én c 
helyre, ahol az isteni erő pihen, profán 
emberi gyarlóságot nőm vinnék bele.

Az eddig látott dolgokkal úgy vagyok, 
mint midőn egy mesés szép templomot né­
zek meg, amelyet a kultúra és művészet 
évszázadokon keresztül feldiszitett. Minden 
szép, gyönyörű, lebilincseli a szépért ra­
jongó lelket. De az úgynevezett pokol, a 
jégbarlang utóbb felfedezett hatul inas alap­
zata, minden fogalmat meghalad.

A kettő között az a különbség, mintha 
a Syxtusi kápolnából egyenesen a Cauri- 
zankár tetejére szállók. E helyen a mér­
heti on erő fenséges hatalma tárul elénk. 
Balról végtelennek látszó barlang szája 
nyílik amely óriási sziklákkal és szakadé­
kokkal van tele. E szikla boltozat sárgás

rózsaszínű, máshol kékesszürke szitui alak­
zat, amely mind jégvirágokkal van be­
hintve. Az egész óriási barlang jobb ol­
dalán ahogy megyünk, a magasságba és 
mélységbe beleolvadó állítólag 1)7 méter 
magas összefüggő hatalmas jégfal húzó­
dik. A jégfal 15 -20 méter vastag és 200 
méter hosszúságban, az úgynevezett tél 
király csillogó palotájából indul ki, és egy 
bámulatus alakulással bővíti a látottakat, 
egy lugassal, amelyben egy szép jég asz­
tal van. Ezen hely varázsát lerontja az az 
ezer és ezer névjegy, amely az oldalfalakra 
és az asztalra van ragasztva.

A tulajdonképeni pokol itt kezdődik. 
Az előbb említett hatalmas sziklahasadék 
jobb oldalát védő jégterület, a jég alaku­
lat okban leggazdagabb. A jégfalhoz simul 
egy sziklatömb, amely millió jégrózsáival 
a pokol királyát Lucifert díszíti. Folytató­
lag látható egy bájos fenyöfaszerii alaku­
lás, milliárd jégtíivel. Ez a karácsonyfa. 
Majd több merőlegesen egymáshoz sora­
kozó jégesap alakot egy orgonához hasonló 
képződményt. A folyosó vége is jégfo- 
liiletből kidomborodva, egy hatalmas víz­
esés mintha abban a pillanatban fagyott 
volna meg — ereszkedik a mélybe. Ez a 
Niagara. E mögött alkalmazott magné­
zium világítás a képzeletet meghaladó képet 
teremt.

De ki tudná méltán elmondani a bá­
mulatnál bámulatosabb alakulásokat, a 
melyet a természet nagyhatalma, az ő 
folytonos teremtési munkája, évszázado­
kon keresztül alkotott.

Ez az úgynevezett világcsoda, hazánk 
egy drága kincse, a gyarló embernek fel­
emelő és megfoghatat lan szépségű barlang,
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Kovács S. Endre dr. kitünte ése
Kovács S. Endre dr. kir. tanácsost, vár­

megyénk főorvosát, az ipolysági közkórház 
igazgató főorvosát, országos közegészségügyi 
tanácsost a király a közegészségügy terén 
kifejtett érdemei elismeréséül a lil-ad osztá­
lyú vaskoronarenddcl tüntette ki.

Ha e királyi kitüntetés alkalmából Kovács 
S. Endre dr. kiváltságos képességéről, nagy 
orvosi szaktudásáról esnék szó, az mar csupa 
banalitás volna. Megállapíthatjuk azonban 
azt, hogy a királyi kegy sugara csak ritkán 
találkozik oly általános közörömmel, mint 
most, mikor fénye oly kiváló érdemeket ara­
nyoz meg. Kovács S. Endre drt a mostanin 
kivid tudvalevőleg már két ízben érte királyi 
kitüntetés: évek előtt megkapta a szerb ki­
rálytól a Szent Szávarendet, a mi királyunk 
pedig királyi tanácsossá nevezte ki.

Kovács S. Endre drt királyi kitüntetése al­
kalmából nemcsak itthon, de megyénkén túl­
ról is cl halmozták meleg gratulációkkal. Leg­
első gratulánsa Jekelfalussy Lajos honvéde­
lemügyi m, kir. miniszter volt.

A vaskoronarend osztrák császári érdem 
rend, melyet 1. Ferenc osztrák császár 1816. 
február 12-én három osztályban alapított.

Az I. osztály tulajdonosai valóságos belső 
titkos tanácsosi rangban állanak, a 11. osztály 
tulajdonosai régebben a bárói rangot, a III. 
osztály tulajdonosai a nemességet nyerték; 
1884. július 18 óta ez fel van függesztve. 
I860 január 12 tői a rendet, katonai érde­
mekért hadi ékitménynyel díszítve is adomá­
nyozzák.

A rendnek külön öltözete van, melyet 
azonban már régen nem használnak.

Jelvénye színes drágakövekkel ékített arany 
„vaskorona■*, rajta a koronás kétfejű biro­
dalmi sas, jogar, kard és országalmával, mel­
lén aranyszegélyii sötétkék pajzs, rajta arany 
F.tranz) betű. Szalagja aranysárga, sötétkék 
szélcsikkal.

Csillagja, melyet az 1. osztály kap, ezüst, 
gyémántozott, rajta kerek pajzson a vasko­
rona körülötte sötétkék karikagyűrűben „A 
vita et aucta“ arany felirat. Az 1. osztály ün­
nepi alkalommal a rendjelvényt nyakláncon

a természet pajzán játéka. A réteg eltoló­
dás, egy a külvilágtól majd légmentesen 
elzárt sziklaszakadásokat okozott. A mely­
be a külvilágból a talajon át leszürődő ned­
vesség, egy talán évezredekkel ezelőtt 
erős hideg küzetkeztóben fagyni kezdett. 
A hideg és meleg bámulatos össznnikö- 
désc, állandó és észrevehetetlen olva­
dást és fagyási okozva teremtette o bar­
langot, amelynek csodájára sajnos nagyobb 
részt idegen emberek járnak.

Ezen barlangot igénytelen véleményem 
szerint, legalább hazánk ifjúságának látni 
kellene. És az államnak módot nyújtani 
arra, hogy az összes iskolák ezt megte­
kintsék. Az ifjúságnak a szépérzék és szo­
ciális műveltség terén sokkal többet hasz­
nálna, mint az az improduktív és a reális 
életre kevés értéket képező tantárgyakkal 
való túlzott megterhelés.

Lelkem egy életre való benyomással 
távozott e helyről. Magasztostemplomszerü 
hely az, ahol a lélek megtisztulva tekint 
fel urához. *

A barlangból kilépve ismét az ember 
lép előtérbe. A deleién jóval túljáró nap 
hevítő sugarai, a gyomorra is figyelmez­
tetik az embert, és a dobsinai szálló iga­
zéin elismerést érdemlő élelmezésé mellett 
gondolataim vissza vittek a csodás és me­
seszerül helyre. Órák szám nem tudtam ki­
bontakozni a képből és midőn ebed után 
ajSztracenai völgyet tekintettük meg, annak 
igazán festőies szépségei, a barlang meg­
foghatatlan csodásságát még inkább kie­
melte.

A dobsinai kirándulás leírása befejezetlen 
lenne, ha a Szt rácénál völgyről meg nem 
emlékezném.

viseli, mely aranyból van. Tizenkét arany 
tölgy koszorú és ugyanannyi F.(ranciscus) 
P.(rimus| monogramból áll, melyeket a vas­
korona köt össze. A hadiékitmény babérko­
szorúból áll.

— A Kossuht-mauzóleum felavatása.
Budapest székesfőváros tanácsa nagy előké­
születeket tesz a Kossuth Lajos mauzóleu­
mának ünnepi felavatására. Az országos fela­
vatás-, ünnepre,mely e hó 25-én lesz, táviratilag 
meghívta vármegyénk közönségét is, mely 
küldöttségileg fog a nemzeti ünnepen részt 
venni. Csodás jelenség, hogy mikor Kossuth 
Lajos és a többi családtagok sírjait e hó 
17-én felbontották, a bizottság megállapította 
Kossuth Lajos érckoporsójának üveglapján át 
tartott vizsgálattal, hogy Kossuth Lajos teste 
teljesen sértetlen és a feloszlásnak semmi jele 
nincs. A dicsőséges szent jobb legendájának
megismétlődése ez a magyar nemzet számára.

— Házasság. Vettük alábbi kellős családi je­
lentést :

Draskóci és jordánföldi Ivánka Oscar cs. kir ka­
marás és neje liptőszentiváni Szent lványi Janka 
örömmel tudatják leányuknak draskóci és jordánföl­
di Ivánka lllynck jobaliázi Döry Hugóval, néhai jo- 
baházi Döry Jenő és neje jobaliázi Dory Mathilde 
fiával f hó 23-án délelőtt II órakor Budapesten az 

í egyetem templomban történendő egybekelését
Özv, jobaliázi Döry Jenőné, szül jobaliázi Dőry 

I Mathilde örömmel tudatja, az ö valamint néhai 
jobaliázi Döry Jenő fiának jobaliázi Dőry Hugónak 
draskóci és jordánföldi Ivánka Uly vei, draskóci és 
jordánföldi Ivánka Oscar cs. kir. kamarás és neje 
liptőszentiváni Szent lványi Janka leányával f. hó 
23-án délelőtt 11 órakor Budapesten az egyetem 
templomban történendő egybekelését.

— Teaest a kaszinóban. A Szanatóriumi 
hölgybizottságnak szombaton e hó 20-án 
a kaszinóban rendezendő teaestje iránt 
napról napra szélesb körit érdeklődés mu­
tatkozik. Ez az érdeklődés megokolt is, 
ha tekintetbe vesszük, hogy az összejöve­
tel egészen családias jellegű, az igazán 
nemes célra fordítandó két koronás belé­
pő dij mérsékelt, és hogy tulajdonképen 
ez az első találkozása a társaságnak ebben 

I a szezonban. Minthogy meghívók nem

mentek szét, a rendezőség ez utón adja 
tudtukra az érdeklődőknek, hogy a teát *J 
órakor szolgáltatják föl úri hölgyeink, 
Rudi zenéje mellett és hogy vendégeket 
szívesen látnak.

A leányegylet közgyűlése Az Ipolysági Jótékony- 
célú Lednyegyeslilct e hó 21-én vasárnap délután fé 
három órakor évi rendes közgyűlését tartja, amelyre 
tagjait ezúton is tisztelettel meghívja.

— A dunaipolyvölgyi vasút bajai. A milyen 
örömmel várta vármegyénk közönsége az 
uj vasút megnyíltát, épp olyan átalános 
az elégületlenség az uj vasul mizériái iránt, 
melyek megszüntetését a vasút vezetősége 
órthetleihil késlelteti, úgy hogy az a lát­
szat, hogy az uj vasutat lejáiatni akarják. 
A vasút ügye a gazdasági egyesület igaz­
gatóválasztmányi ülésén is szóba került. 
Ivánka László előadta, hogy a váe—dró- 
gelypalánki vasút megnyílt ugyan, azon­
ban a hozzáfűzött remények nem teljesül­
tek. — A vasútvonalon ugyanis a teher­
szállítás, spéciéi a tej száll it ás szerfölött 
drága, a tűzifa jóval magasabb, mint az 
Ipolyság—Párkányimnál vonalon, indítvá­
nyozta, hogy az egyesület írjon át a kö­
zig. bizottsághoz méltányos tejszállítási ta­
rifa kieszközlóse végett. Ívérje fel az ügy 
pártolására a vármegye területéről válasz­
tott országgyűlési képviselőket is. Indo­
kolja meg kérését, hogy a tej szállítás a 
vasutaknak nagy bevételét képezi s a fő­
város közönségének is érdeke, hogy ezen 
mondhatni legáltalánosabb fogyasztási cikk, 
minél kisebb költséggel legyen szállítható. 
Bolgár János és Farkas Géza az indítványt 
pártolták, sőt kiegészítették azzal, hogy a 
közig, bizottság figyelme hivassák lel, a 
drégelypalánk—váci vonalon a vonatok foly­
tonos késéseire, arra hogy este a kocsikban 
a lámpák gyakorta kialszanak s nincs aki 
újból meggyujtsa, hogy a vonat a drégely­
palánk i vasút állomástól a nagyoroszi ál­
lomásig terjedő utón sokszor nem bír az 
emelkedő pályán kapaszkodni, egy Ízben 
vissza is csúszott és belehátrált a drégcly-

A dobsinai szállótól elindulva, a völgyet 
egy Hegyeskő-nek nevezelt gulaszerii alakú 
sziklatunk őrizi. Olyan mint egy félmezte­
len kiklopsz. A fenyőruha közül, amely 
rongyokban kapaszkodik rajta, elővillan a 
fehér szikla.

A völgy a Gölnie patak völgye. Néhol 
nagyon szűk, néhol meg illatos rétek te­
rülnek el partján. A Gölnie szeszélyes 
kanyargását szikla bástyák védik. Magas­
ban az úgynevezett K ríván hegy húzódik, 
amelyet barlangokban gazdag sziklatönkök 
szaggatnak. A patak sebes esése, sziklá- 
ról-sziklára való szökdelése, a viz csobo­
gása bámulatos összhanggal illik bele abba 
a jellegzetes sziklaalakulásba, amelyet ta­
pasztalunk ott, ahol a természet gigászi 
ereje ketté szakit egy hegyet és a hegyek­
ről fakadó viz lassan mos, őröl. A teremtő 
erő a pusztulással kapcsolatban uj életet 
fakaszt. Az oldalokon megkapaszkodik a 
fenyő. Néhol már erdő küzd az árral. A 
fenéken páfrány, iszalag cs borostyán ölel­
kezik a habokkal. Néhol egy ohcliszk alakú 
sziklatunk meredez'az égbe, azaz ott maradt 
a völgybe és még tartja magát. A termé­
szet már annak oldalát is zöldre festette. 
A viz nyaldosása nyomon takad a moha, 
moszat.Amoszatbo! kel életre a borost) án, 
borostyán lörpefenyőre kapaszkodik - a 
csupán tönk tetején már egy szál fenyő 
áll. Puszta kőbe kapaszkodva egy szál 
fenyő küzd n léttel. Ez maga lebilincselő 
és megható kép. Néki cleg az az igazán 
szegény hely, megelégszik vele s szép ha­
zánkban liánv százezer embernek nem volt 
elég honfi vérrel áztatott földünk, Más haza 
kellett nékik.

A völgyet egy hatalmas sziklatunk zaija

be, amelynek útját a viz ereje lyukasztotta 
ki. Ezt követte az ember és egy nagy ka­
put vágott beléje. Ezen keresztül vezet az 
ut Sztracena felé.

A völgy kicsiny, bájos. Néhol felemelő, 
de minden körülmények között tele van 
poézissal. Festőién szép és ritka természeti 
alakulás.

*

Hosszú, közel négy órai kocsizás után 
értünk Pop rúdra.

Utunkat a nap bámulatos haldoklása 
emelte. Ahogy lenyugvó sugarai végig csó­
kolják a tetőket, az érik ás oldalak haragos 
bíborban fürdőnek. A fenyő erdők sötét-zöld 
koronája lilás színben játszik, és messze 
északnyugatról előtűnő Ferenc József csúcs 
ormán arany korona pihen. Oldalán csillog 
a hó, és a rajta megtörő napsugarak lilás 
virágokat hintenek a völgybe.

Messze keleten az égalján perel a hold. 
Egész veres a méregtől, hogy a nap még 
mindig incselkedik s még nem adja ál a 
fejedelmi pálcát.

A nap lenyugodott s a hold most már 
fehér. Barátságos mosolyra huzza nagy 
száját, és szelíden végig simogatja az en­
gedelmes tátrai bérceket.

Igazán lebilincselő, a folyton sötétedő 
láthatárból kiemelkedő bérceket holdvilá- 
gitásban látni.

A mélységes azúrban kígyóié égi szü- 
vétnekok lágy csillogása megtalálja ti lel­
kűmbe vezető utat. Amely egy kitörölhe­
tetlen tapasztalattal gazdagodva tér pihe­
nőre. —

<——’
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psilánki állomáson lövő másik vonatba. 
Az igazgató-választmány a kiegészített in­
dítványt magáévá tette és az elnökséget 
az átirat, illetve a megkeresések megszer­
kesztésére utasította.

— Az Iparoskor teaestje. Az Iparos Kör e hó 
2i-én vasárnap tartja a nagyvendégtöben szavalatok­
kal egybekötött teaestjét. Teajegy 80 fillér. Meghí­
vókat nem bocsájtottak ki. A rendezőség ez utón 
hívja meg a közönséget.

— Halál az iparvasuton. A Wolfner-fcle 
nagybörzsöny—ipolypásztói iparvasutnak ctn- 
betáldozatok terén már csinos kis múltja 
van. Keletkezése egy csendőrgolyó által két 
emberáldozatot követelt, • és azóta már oko­
zott több súlyos balesetet is, mely emberele­
tet is szedett. Most ismét halálos szerencsét­
lenség történt vele. E hó 13-án a fa mun­
kások a munka végeztével engedély nélkül 
egy szállító kocsira ültek fel, hogy gyorsab­
ban jussanak le a hegyekből. A meredek 
lejtőn haladó kocsi útközben felborult s a ko­
csiban üllő 15 munkás közül többen meg­
sérültek, egy pedig, — Almaim Adolf perő- 
csényi lakos agyrázkódás folytán meghalt. — 
A szerencsétlenség oka kisiklás volt, melyet 
az idézett elő, hogy a sínekre ki nem derít­
hető módon kő került.

— Eljegyzés. Gaul József a M. Á. V. trencséni 
osztálymérnökség irodatisztje e hó 18-án jegyezte 
el Lőrincz Erzsikét Ipolyságon.

— Kántortanitóválasztás. A Siposs Mi­
hály állami tanítóvá történt kinevezése 
fölvtán megüresedett Ipolysági rom katli. 
kántoriamtól állást e hó 14-én töltötték be 
a híveknek nagy sokasága jelenlétében. 
Kilenc pályázó adta be kérvényét, de csak _ 
(j jelent, meg az orgona és ének próbán ; 
nevezetesen : Atnbrózy Sándor palásti, 
Czinlula Ferencz csatái, Iványi József b. 
gyarmati, Kiss Lajos ipolyszakáiiosi, \ e- 
szelák Lajos szelei és Zsátnbokréczky Pé­
ter ipolynyéki kántortanitó. -V választást 

az ének próbát Schreiber Aladár esp.

adl
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plébános vezette és ugyancsak munkát 
adott neki a sok intonálás. Szakértők vé­
leménye szerint a legjobban orgonáit és 
énekelt Xsámbuk récxky Péter, a kinek disz- 
tingvált játéka, és igen kellemes hangja 
meglepte a hallgatóságot ; de mivel a hí­
vek" közhangulata Ambrózy Sándor a vá­
ros szülötte mellett nyilatkozott az iskola­
szék egyhangúlag őt választotta meg, mert 
• I hívők bírálata szerint mint kellemesen 
éneklő és jól orgonáié kántor ó is meg­
állja a helyét és a fent említetten kívül 
egyedüli figyelemre méltó pályázó volt.

— Az anyakönyvezés köréből. Lits Gyula főis­
pán Missuth István szobi anyakönyves helyettest ezen 
tisztségétől felmentette s helyébe egyidejűleg Bakos 
Gyula jegyzősegédet nevezte ki teljes hatáskörrel.

— Lenr/yel János .szabadlábon. Hirt 
arról, hogy Lenyyel János hont-

özségi származású, jelenleg rétsági korcs- 
luáros anysát El er Saroltát meg lőj tolta k 
és kirabolták, és hogy szerencsét'en kö­
rülmények összetalálkozása folytán ve je 
Lengyel János eilen hárult a gyanú, akit 
le is tartóztattak. Az ügyben most szen­
zációs fordulat a lőtt be. Gottl R'zső a 
balassagyarmati kjr törvényszék vizsgá­
lóbírója a vádtanács utasítására újabb 
vizsgálatot vezetett, melynek nyomán meg­
állapította, hogy az eddigi vizsgálat hely­
telen nyomna ii dúlt, és az eddigi gyanú- 
okok megdőltek. Így Csap pay Ferenc kir. 
ügyész Lengyel János ellen a vizsgálat 
beszüntetését indítványozta, mire Lénnyel 
Jánost, ki jómódú ember, és mint itteni 
csa 'áh beli hozzátartozói, fedhet hm élőé el ü 
ember — nyomban szdbadliihrn helyezlek.

- A munkás énztárbót A munkáspénztár e. hó 
17 én tartóit,-I Podhrngyay Mihály elnöklete alatt ren­
des havi gyűlését, melyen folyó ügyek kerültek na­
pirendre.
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— Enyhe tel. Időjárásunk alapos meg­
figyelője Meteor ugyancsak enyhe téllel 
kecsegtet bennünket. Legutóbb ezeket 
Írja : A november 17 iki változási nap is­
mét. állandóbb jellegű, a midőn még az 
enyhébb befolyások érvényesülése is vár­
ható, mig a 22—24. már hideg, csa
kos jellegűek, úgy hogy ha a napon is cik- 
lonos hatások lesznek ezeket megelőzőleg 
észlelhetők, úgy egész télies színezetű idő­
járásra Ichetün,. e napokban előkészülve. 
Csökkenő befolyást fog gyakorolni a csa­
padékra a 27-iki változási nap. November 
hó hátralevő változási napjai 20—22—24 
és 27 re esnek. Ezek közül legerősebb ha­
tásnak a—17—24 és a 27-ikiek. December 
hó változási napjai 4—7—12—13—lö—20 
21—23 és 26-ra esnek. Ezek közül legerő­
sebb hatásúak 7—12—16—21 és 26-lkaink, 
A 7-iki hideg, szeles vagy viharos ; 12 
enyhült ; 16, csapadékos ; 21. csapadék nö­
vekedik hóesés ; 20 erős hideg jelleggel. 
November vege és december hó eleje ál­
landóbb szárazabb jellegű időjárást Ígér, a 
4-ike körüli kisebb változással és követő- 
leg alacsonyabb hőmérséklettel. Jelenleg 
több kisebb inkább tömörült, mint szét­
szórt folt van a Napon.

— Tűz. Ipolybél községben e. hó 9 én 2 ház s a 
hozzá tartozó gazdasági épületek leégtek. A tűz gyúj­
togatásból eredt, a kár 3160 kor. melyből biztosítás
réven 1380 kor térül meg.

— A F. M. K. E. k özm ű vetődésé 
háza. Apponyi Albert gróf vallás és köz­
oktatásügyi miniszter Nyitni vármegye 
főispánja utján értesítette a F. M. K. E. 
elnökségét, hogy a nyitrai közművelődési 
ház c'Íjaira Nyitva várira gye által a fel­
ajánlott 25,000 koronát a F. M. K. E. 
által lobijánít évi 150b korona kölcsöntor- 
lesztési hozzájárulást, va amint a Nyit:a
városa állal ingyen föl .juniort telkei, mint
a célra megfelelőt elfogadja. Egyszersmind 
felhívja a miniszter a F. M. K. E. elnök 
segély h gy az általa fölveendő 300.000h gy az általa fölveendő 
koronás kölcsönre vonatkozóan lépjen 
érintkezésbe a hazai nagyobb péuzintéze 
te-kel, kérjen tőlük ajánlatokat s azokat, 
a további lépések érdekében terjessze föl 
hozzá. A F. M. K. E. elnöksége már fel 
i-s szólította a Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztárat, a Pest Magy ar iv r 'skedelmi 
Bankot es a M igyar Jelzálog — Hitel­
bankot, ho ;y a kölcsönre nézve tegyenek 
ajánlatot. Nyitva vámsát. pedig, hogy a 
felajánlott ingyen telekre vonatkozó aján­
dékozási szerződést kösse meg az egye­
sülettel.

— A tanügy köréből A vallás közoktatásügyi 
m kir. miniszter a márianosztrai apácatanitó fizeté­
sének kiegésziiésére évi 700 korona államsegitséget 
utalványozott.

A hontfiizesgyarmati r. kát. iskolaszék Szidnia 
János okleveles tanítót kántortanitóvá választota meg.

— Hét yeysöket, pecsét nyomókat, 
fametszeteket, sárgaréz, ajtó, és cimtábIá­
kat, számozó g péket és minden e nem­
hez tar ozó munkát az árjegyzék szerinti 
árból 15 százalék árengedménnyel szállít 
Neumann Jakab könyvnyomda ,és könyv­
kötészet tulajdonos és papirkereskedő 
Ipolyságon.

— Képeslapok nagy választékban Neu- 
matut Jakab papirkereskedésében kap­
hatók.

— Palásti róm. kath. kántortanitói ál­
lásra pályázat hirdettetik. Jövedelme: dijlevél 
szerint 1226 korona, mely áll szántóföldben, 
terményekben és készpénzben. Kötelezettsé­
geit a ..Kanonika Vizitáció“ állapítja meg. 
Választás dec. 3 án reggeli 9 órakor Kérvé­
nyek. Iskolaszékre cimezendők.
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SZÍNHÁZ.

Rácz Dezső színigazgató e hó 13 án kez­
dett meg színtársulatával egy rövid szín­
házi turnét városunkban.

Az eddigi előadások meggyőztek ben­
nünket arról, hogy gyönge társulatok kí­
sérletezései közt Földes! Sándor, Polgár 
Béla, Pilisi Lajos és Szabados László ót,a 
ilyen erős ilyen jól összeválogatott társu­
latban nem vo t részünk. Igazán kár, hogy 
ami kicsi, de műszerelő közönségünk egy 
része az eddigi előadások időjén sz< s/.ő- 
lyeskedett és otthon maradt. De hisszük, 
hogy látva a napról-napra érdekes és él­
vezetes műsort, végre is felmelegszik, és 
ezután szívesen látogatja a jobbnál jobb 
előadásokat.

Itt számolunk be az első érdekes szín­
házi hétről.

A böregér.
Szombaton bemutatóra színre került 

Strausz János egy pompás operettje, a 
Bőregér. Kerek összevágó elő adásban is­
merkedtünk meg a társulat énekbeli erős­
ségeivel.

N. Zoltán Ilonka (Ro-calinda) előnyösen 
nm;atkozott be, mint koloratur énekesnő. 
Hangja nem nagy, de bajlÓKony, minden 
fekvéséb n tele fénnyel, meleg szépséggel. 
S<álfinomak a sztak Kától is. Füzes Lenke 
(Adói) szépen bontakozó tehetség, tüzes, 
pajkos, igazi szubretternperamenlum, üde, 
ins, csalogány torn ti van. Egyszerre ked­
vence lett a közönségnek.

A férfiak közül Németh János (Eisen­
stein) a zenitjét elért derék, rutinos, intel­
ligens színész. Erős komikai véna is bit 
zog benne. Qsáky Antal (Alfréd) regi is­
merősünk. Érces tenorja van, de mint 
minden jó énekesnek, az ábrázolása sok­
szor hűvös, szín,eien. Barlos Ernő (Falke) 
igen értelmes, dLztingvált színész, a hang­
anyaga is erővel, szilinél teljes. Kovács 
Andornak (Frank) érdekes, iga i müvész­
profi ja van, és átgondolt, öntudatos játéka 
van. Boynár János (ügyvéd) jó humorá 
val, eredeti jégre törekvő játékával nagy 
ereje a tár-illat na k.

Mezei Ella, mint festői heiceg, Nyáray 
Rezső mint pompás fogházéi' adtak egyet 
mást az est sík', ívhez.

Két előadás.
Vasárnap két előadás volt. Délután Li­

lid várak kai Náni népszínmű mem, este 
pedig Fali Leo Kedélyes paraszt e cimü ope­
rettje került színre jó előadásban.

Hivatalnok urak.

Hétfő ' jelentette a szinlap Földes Imre 
Hivatalnok ural: cimü színmüvét. Erős da­
rab, mely tendenciájában a tisztviselők 
alantas helyzetet., és cifra nyom íróságát 
kegyetlen, de tál.dó vonásokban érzéki ti 
meg A darabol Barna Gábor és felesége 
René viszi. Kovács Andor (Barna) és Me­
zei Ella különös gondot fordítottak szere­
pük drámai akcentuálására. Mezed Ella 
bájos színpadi jelenség, finoman árnyé­
kolt játékkal dolgozta ki szerepét, és kü 
Ionosén a harmadik felvonásban gyönyö­
rűen ábrázolta a lázas drámai evnlócb - 
kát. Ez a határozott tehetség azontolül 
meleg, csengő hangjával igen szépen bevá­
lik segédénekesnőneK is.

Hálásan aknázta ki szerepét Németh 
(Both) és Boynár mint gyáros. Fehér Erzsi 
la áló vonások kai ruházta fel a rátái tó, és 
lnizsartos anyóst. A lobbi szerep ők Bar­
los, Csüky, Tiszai, Ötvös, Jenöfy J dán és 
Kornál közül kiemeljük Nyárai Rezsői aki 
a baukfi szerepében különösen siheder sze­
repekre termettnek bizonyult. A közönség 
hamarosan megszerette ezt a bohákás fiút.

A közönségre igaz, mély, sokszor a 
könyezésig való h itast. tett ez a darab. 
Ajánljuk az igazgatónak, hogy ismételje 
meg a darabot, azokmk pedig, akik nem 
látták. hogy nézzék in g.
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Dollárkirályné
Kedden egy gyönyörű zunójü operett, a 

Dollárkirálynő ment.
A sok szellemes és nem szellemes le­

hetetlenségből összerótt mozaik érdekes 
kózzéppomja N. Zoltán Ilonka (Gledisz) 
Füzes Lenke (Dézi) és Mezei Lila (Olga) 
voltak, kik sok kedvességet,. pajkunságot 
és gráciát vittek a darabba. Élvezetes volt 
az énekük, csupa kecs a táncuk. Nem is 
sajnálta a közönség a sok ősz.nte meleg 
tapsot.

Csald Antal (Dénes) hangja ez alkalom­
mal különösen szépen érvényesült. Bc.rtoss 
Ernő (Hans báró) szép hangjával szintén 
.érvényesült Füzes Lenke mellett ki szí­
vesen csat fogta tta trilláit, és kivel egy 
édes duettjét tapsmegrendelésre megismé­
telnie kellett.

Ötvös Andor ü ay esen stilizálta az ame­
rikai milliomost,Jelemében volt Komái mint 
Dick, és a bohó Nyárai mint Tűm.

Sárközi, (Torka. Rózsi. ?) mert szinlap 
utján nem tudjuk ki) pedig lelkiismere­
tesen, odaadó gonddal játszik. Miss Pom­
pon gazdasszonyt eltúlozta maszkban, és 
játékban egyaránt.

Keserű mézeshetek.

Szerdán, Kövessy Albert „Keserű mé­
zesbe telt“ cimii vígjáték a kerül színre. A 
darab ,meséje i öviden a következő : Per- 
laky Árpád megszökteti Rcdvy Márthat. 
Titokban egybe is kein k, s mézes hetek j 
alatt egy szer ny kis lakásban húzzák 
meg magukat. Méz szűre öl get és közepette 
lepik meg őket a haragos szülök : Ozv. 
Rédey Ottiha és Perlaky Tivadar nyug, 
kapitány. A fiatalok egybekelésébe se­
hogy sem akarnak beleegyezni, s végre is 
zivataros jelenetek rögtönzése után elsza­
kítják őket egymástól. Ámde Martba nem 
tud már meg enni az ura nélkül ; gyak­
ran eljár Árpád lakására s midőn egy ily 
intim találkozón a szülők ismét leleplezik 
őket, az asszonyka, hogy no kelljen fér­
jétől különválva élnie, egy ártatlan ha­
zugságot talál ki, s „éde< titkol“ súg a ■ 
mama fülébe. A tipikus anyes mama es a j 
mord kapitány papa erre megszelídülve 
boldogan ölelik magukhoz a fi lmokat. — 
Mi som zavarná már most a boldogságot, 
csak az attól való rettegés, hogy előbb 
utóbb rájönnek a s/ ülök, hogy az édes 
titok csupán az asszonyka fejében fogam- 
zott meg. Végre az igazság még is kide­
rül. Mártim egy félreértés folytán azt 
hisz-, ho jy Arthur megcsalja őt ; e feletti 
kétségbeesében bevall mindent a malmi­
nak. Zivatar, majd kiderül minden még a 
félreértés is. Az anyós mama megbocsájt, j 
de csakis a férj azon ünnepi Ígéretére, 
hogy igyekezni fog rövid időn beáll va­
lóra váltani a koholmányt. S hogy még a 
gyengébb kod lyuk is mv-gny ugudjamik, a 
darab végén az anyós-mama is Perlaky 
kapitányné lesz. —

A női szereplők közül kedvesen ját­
szotta el a szerelmes fiatal asszony Rédey 
Mártiin szerepét Mezei Ella. Amanda szí­
nésznő nehéz s/erop nők igen ügyesen fe­
lel: meg Fehér Erz i. Kapott is többször 
nyílt szilien tapsot. Rajnainé egyéniségé- | 
nők nem megfelelő egy haragos anyós 
szerepe. Távolról sem volt az a veszedel­
mes nyel vés anyós, a kitől mindenkinek , 
félni kell. (Talán erre Ipolyságon alkal­
masabb vendégszcrcplöi is t.al illantak 
vo' na.) A f rfiak közül Németh János (Per­
laky kapitány) és Nyárai (Knszka Ferenc) 
érdemelnek dio-éret t szerep ik gondos és 
ügyes előadásáé.t.

L A F

Közönség — kevés volt. No de hiszen 
ez már nem is ujság.

Fuzsitus kisasszony.

tegnap csütörtökön ez a kedves zenéjd 
operett került szilire.

A tarka bolondsággal, tele, és sok bors­
sal fűszerezett darabban a fuzsitus kis­
asszony Füzes Lenke (Rozéit) izig-vórig 
hamisítatlan szinészvéraikatának minden 
ize-porcikája vele-éuekelt vulvjáIszott. Bele- 
öntötte szerepébe összes kedvességeit. Sok 
őszinte, teli tenyérrel adott tapsot kapott.

Magival ragadta összes partnereit. Né­
meth (a festő) Fehér Erzsi (a felesége) Roy- 
nár (az au omobi Így áros) Ráczné (Maliid) 
Nyárai (Frédi) Mezei Ella a bájos grízeit, 
Kovács őrmester Bartoss (ezredes) Csáki 
(hadnagy) bolondos mókái ugyancsak 
igénybe vették a nevető izmokat.

Ének, karmester kitűnő, a közönség han­
gulata pompás, no in ég a direktoré is: az 
első szépen telt ház.

*

Ma pénteken egy parádés operett a Ta­
tárjárás megy.

Szombaton ugyancsak kitűnő operett a 
Komédiások, vasárnap pedig az Erdészleány 
bóiletszünetben.

Jövő héten kerül sorra a Táncos huszá­
rok, A király, Elvált asszony stb.

Egyátalán a jövő heti műsor is becses, 
újdonságokkal igyekszik közönségünk ked­
vét és kényes Ízlését eltalálni.

Ne vonja meg telid, erre a rövid időre 
a meleg támogatást a közönség, melyre ez 
a derék, kiváló társulat igazán, és bősé­
gesen rászolgált.

Szigma.
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— Aktuális kön t/vtár eim alatt nagy­
szabású teljesen eredeti irodalmi vállalko­
zás indult meg Budipesten Szomaházy 
István szerkesztésében mely egy még egé­
szen uj eddig ismeretlen téren nyit ös­
vényt. E-iy sajátságos iroda mi mülaji te­
remt meg. Beleviszi az irodalomba mii vé­
szi eszközökkel dolgozó aktuális hatalmas 
erej ű. Az eLő kötet Godányi Zoltán mun­
kája Repülőgépen az északi sai k ra melyben 
fantasztikus szinb n ecseteli az ölvén óv 
múlva történendő eseményeket. Az ő re­
gényében a repülőgép oly közismert fo­
galom, mint ma a vasul vauy az automo­
bil. Ara 1 korona 50 Miller. Kacagó sz I 
himosos a elme a '2 füzetnek, melyet a 
kitűnő Oholno'.i Viktor irt. Két, naay-za- 
básu toljv ijesint beszél el szellemes, hu­
moros modorban s l'e,említi a reudürs g 
legutóbbi baklövését és a postatolvajokat is. 
Ára 2 ) fillér Kaphatók az Aktuilis könyv­
tár kiadójában, 1V. Veres Pálné utca Hl.

— A Royal-Orfeum novemberi műsora szenzációs 
sikere számai révén egész Budapest érdek (ütésének 
központjában áll Izgálóbb dráma, mint A szomszéd 
szobában aligha volt még színpadon, több kacagást 
pedig a legpompásabb hároinfclvon isos bohózat 
sem kelthet, mint a zsur a legénylakásban cimii vég­
telenül mulatságo kis e. v (elvonásos, anelyn d< mél­
tó párja a Nászuton, az uj bohózat. A szabadkai 
szenzáció szolgáltatja a miisor egyik legsikeresebb
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számát : Mariska memoárját, amelyet Solti Hennin 
ad elő, akinek a Táncoló menyecskéje külön vonzó­
ereje a gazdag műsornak Morcaschani uj kupiét, 
a Hero gyönyörű aktjait viharos tetszés kiséri, amely­
ből bőven jut a műsor többi 12 véges-végéig első­
rangú attrakciójának. A cigányverseny során, mely 
szerdán véget ér, hétfőn Rigó Jancsi játszik Csütör­
tökön pedig operetpremiér lesz, ekkor kerül ugya­
nis e’öször színre A trabukói herceg című egyfelvo- 
násos, amely a szezon slágerének ígérkezik.

— Újabb részletek /Jifrntör/ő Dömö­
tör utazásáról Sebők Zsigmond és Be­
nedek Elek kép s gyermek lapja legújabb 
számé bau. Dörmögő Dömötör, u hires macz- 
kó most tnár megtamdja az automobilt 
kórmányozui s végleg elhatározza hogy 
résztvesz a lierlin-budape-ti automobil-ver­
senyen, hogy elnyerje az ötvenezer koro­
nás dijat. Ezenkívül olvasható még a „Jó 
Pajtás“-ban Endrödi Sándor Csali meséje 
pompás versekben, Szőllősi Zsigmond ke­
leti elbeszélése, Rákosi Viktor vidám ei- 
bcszé ése járás-kelés a nagyvilágban, Ör­
dög kályhában (vers, szép képpel), Bene­
dek Elek regénye, szerkesztői üzenetek, 
rejtvények. A sikerült, kedves képeket 
Túli Ödön és M irkó Lajos rajzolták. A 
„Jő Pajtás“ előfizetési ára negyedévre 2 
korona 40 fillér, félévre 5 korona egész 
évre 10 korona, egyes szám ára 20 fillér.

— A „Felvidéki Őr“ november 16-iki színia a 
következő érdekes és gazdag tartalom nal jelent meg. 
Cikkek Keleti Oszkár: A megértés politikája. Steier 
Lajos : A szláv kongresszusokról. Török Zoltán : A 
magyar társadalom. Szabolcs Ferenc: Vesztett csa­
ták. — Tollhegyről : A két Sámuel és még valaki.
— Hodzsa kürtje — A legújabb mártír — A ma­
gyar jegyzőkönyv ellen. —„ A renegát. — Gépkocsi­
zó bank svihákok — Az Őr Hírek — Tudósítások
— Lapszemle. — A magyarságért : Kulturegyleti és 
egyébb köz e nények.,,— Kirándulás. — Közgazda­
ság. A Felvidéki Őr postája — A politikai és 
gazdasági szemle megjelenik minden hónap 16-án 
Losoncon Előfizetési ára egy évre 10 K. Szerkesz­
tőségének tagjai: foszerkes-.tő Török Zoltán, szer­
kesztők dr: Kovács Ernő orsz képviselő cs Keleti 
Oszkár Felelős szerkeszlő és laptulajdonos Herczegh 
Jenő.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közlemé­

nyeinek valóságáért a beküldő felelős.)

A (rozoga városház.)
Múlt héten a „Keserű Mézeshetek“ cimii vígjátékot 

mentem megnézni. Az eső csak ugy szakadt min­
denki igyekezett fedél alá, én is siettem megváltani 
jegyemet és helyet foglalni, gondolom az eső ellen 
megvéd a városháza. Sajnos csalódtam : az esővíz 
becsurgott a fedélén és a falon keresztül és az egész 
karzat tele leli pocso yákkal.

Alig tudtunk száraz helyet találni. Ehhez még 
hozzájárult a kályhafüst, mely ugyancsak próbára 
telte még a legerősebb szemet is

Nohát ez tűrhetetlen állapot, igy ügyelnek fel a 
közvagyonra, a városház karzatára, és a városház 
emeletén lévő kaszinó előtti balkon is annyira át­
van ázva az esőtől, hogy lezuhanással fenyeget. 
A kályha piszkos, füstöl, a rozsda eszi — és ez 
igy van már évek óh, — és senki sem gondol az 
elöljárók közül a kijavításra —igy gondozzák miná- 
lunk a közvagyont. — A mit most még néhány ko­
ronával helyre lehetne hozni, az később százakba 
kerül persze elég gazdag a város . .

Egy cdóz j polgár.

áriái.

Sirolin
Emeli HZ étvágyat «• a leslsúlyt. met»*le­
teti a kniiitiitst. «illáikét, éjjeli izuááet

Tüdőbetegségek, húrotok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. influenza
•Ken számláién tenár és orvos áltsl napon»» ajánlva.

JUtaHiogy értéktelen utánzatokat is Ittnátnsk, kérjem mwrttefllW 
„Hm*he“ mrméMi Kaphat* orvosi rendeletre a gy égyseertárab» 

ban — Ari Ovegcnklat 4.— karon*
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4566. 1909. tk. szám.
Utóajánlati kérvénye Reiner Lőrinc dr„ 
ügyvédnek — Engel János és társainak 
— Jarabka Károly és társai elleni végre­

hajtási ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámovUiikolai kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy miután 
Engel Jánosnak Jarabka Károly és társa el­
leni végrehajtási ügyében az Ipolydamásdort 
f év julius 12-én elárverezett alább fel­
sorolt ingatlanokra Reiner Lőri-icz dr. ál­
tal tett uióajánlnt következtében a meg­
tartott árverés 4566. 909. tkvi sz. végzés 
következtében hatálytalanittatett, az 1881 
60 t. ez. 185. 187. 170 §. és az 1908. 41. 
t-ez. 27. § érteim bjn, végrehajtató 194 
kor. 98 fill, löké s jár, valamint, a már 
eliendelt csatlakozás folytán •—- ugyan­
csak nevezőit végrehajtató 32 kor. 80 ül. 
tőke s jár, Kádár Kálmán 119 k. 5 f. 
töke s járulékai, Steiner Dávid 115 kor. 
8 üli. tőke s járulékiiiból álló követeléseik 
kielégítése vegeit az Ipolysági kir. tör­
vényszék alól irt kir: járásbíróság terüle­
tén lévő — lpolydamásd község határá­
ban fekvő Jarabka Károly és neje K raj esi 
Erzsébet közös tkvi tulajdonát képező, !. 
az lpolydamásd! 329. sztjkvben A. 1 71" 
hisz. 52 a) nópssz. kert udvar közös 52 
b) házzal 73 hisz. kert ingatlanokra 726 
kor. 10 fii. útónján lati árveréssel kikiál­
tási árban. 2. az u. o. 437 sztjk vben A. 
1. 1 sorsz. a 229 sztjk vben bevezetett kö­
zös legelőből járó 3 357 ed részre 34 kor. 
20 fill, a 1 2 sorsz. a 230 sztjk vben be • 
zetett közös erdőből álló 3;363-ad részre 
46 kor, 30 üli. utóajínlaii ár mint kiki­
áltási árakban a végrehajtási árverést el­
rendelte, s hogy ezen ingatlanok 1909. 
évi november hó 30-ik napjának d. o. 10
órakor lpolydamásd község__házánál
megtartandó nyilvános árverésen az egy- 
ide üleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt a 1 kvi balóságnál, valamint Ipoly 
daniásd község házánál megtekinthető 
feltételek mellett s kikiáltási áion alul 
eladatni mm fognak.

Venni szándékozók tartoznak az alap- 
árverési becsár 10 százalékát, tehát a 392 
sztjk vben foglalt ingatlanra 35 kor. 8 fii. 
a 437 sztjk vben A 1 1 sorsz. ingatlanra 
2 kor, az u. ezen tjkvben A. 2. sorsz. in­
gatlanra 1 kor. 40 fik készpénzben, vagy 
értékpapírban, a kiküldött kezéhez bánat­
pénzül előre letenni, a bánatpénzt pedig 
kiegészíteni.

Vevő pedig köleles a vételárat 3 egyen­
lő részletben u. m. az első részt az árve­
rés jogeiőre emelkedésétől számított 30 
nap, a második részt ugyanazon naptól 
számított 60 nap a harmadik részt ugyan­
azon naptól számított 90 nap alatt min­
den egyes vételári részlet után az árve­
rés napjától számítandó 5 százalék kama­
tokkal együtt letétkezelési szabályok sze­
rint, az Ipolysági kir. adóhivatalnál az 
1908. 47. te. 27. §. értelmében az utóa- 
janlat ajánlattevőre akkor is kötelező, ha 
az ajánlattevő az árverésnél meg nem je- 
jolont ha az árverésen az utóajánlatnál 
magasabb ígéret nem tétetik, az ingatlan 
az ajánlattevő által mogvettnek jelen 
tendő ki.

Az újabb árverés költséget a vevő az 
Ígért vételáron felülfizetni köteles.

A hirdetményi kivonata „Hontl Lapok“ 
cimü lapban egyszer közzéteendő.

Kir. j bíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikola, 1909. augusztus 16.

D o m b y
kir. albiró.

ANGOL-KÓR
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének egész­
ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.
SCOTT csukamájolaj EMULSIÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja azokat. 

Azonfelül, és ez az, a mit tapasztalt szülők 
teljes értéke szerint meg tud­
nak becsülni, — semmi ne­
hézséggel nem jár a kis szen­
vedőt rábírni arra, hogy a

bevegye, mert kellemes, tejfe­
les ize van. A gyermek meg­
emészti, még ha a tejtől undo­
rodik is.

télé módszer véd- £gy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
jegyét - a halászt

Az Emulsió vásár 
lásánál a SCOTT-

— kérjük figye­
lembe venni.

Kapható minden gyógytárban.

I 'ŰSláa filáa
I Hirdésaket és reklámokat §
(I Ig - jutányosán vállal _____  ^
I a Honti Lapok kiadóhivatala. |

Képviselő
Feldmann Károly, Ipolyság.

Dr. Wettenstein Szanatórium R. T.

Tüdőbeteg szanatóriumában
Margitliget (Poináz mellett, Pest megye)
és tüdőbeteg rendelőintézetében 
Budapesten, VI. Bulyovszky utca 5 
szám. H tüdőbetegeket és egyéb tuberku- 
lotikus bajban szenvedőket a Wettenstein 
József dr. által feltalált gyógyrn iddal ke­
zelik. Wettenstein József dr. szere az egye­
düli specificum, mely a Koch-féle bacillu- 
sok at a beteg szervezetéből tökéletesen ki­
irtja annélkül, hogy a szervezetre a leg­
csekélyebb mértén ben is káros volna. 
1-6

Ipolysági piaci
Búza 100 klgkónt kor.
Rozs
Árpa
Zn h
Bab
K ukoi íca

ti rak.
27 00—27 20 
20 00—20 20 
13 80-14 00 
13 80-1450 
20 00 -20 50 
10.20—10.50

2399. 1909. sz.
Árverési hirdetmény.

Melynélfogva közhírré tétetik, hogy Szobon 
a közs. korcsmaépület /. évi nov. 26-án d. e. 
10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek 3 évre haszonbérbe adatni fog. Az 
árverési feltételek a községházán a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Szob, 1909. nov. 10-én.
Polakovics János

kiző.
Id. Dutka Imre

bíró.

6156. 1909 tkvt szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogv 
a lévai takarékpénztár végrehajtatnunk 
Molnár János és társa végrehajtá-t szen­
vedők ellen 6000 kor töke és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a területén 
levő Alsó fegyvernek község 559 szíj k vé­
ben A f 1 sor. 389 hrsz. alatt foglalt 
és Molnár János nővén vezetett szőllő- 
földro 184 kor törv. becsár.

Az alsófegyverneki 559 sztjk vben A. + 
2 sor. 459 hrsz. alatt foglalt és Molnár 
János nevén vezetett, szántóföld 128 kor. 
becsár, az alsófegzverneki 559 szt jk vben 
A. f 3 sor. 565 hrsz alatt foglalt Molnár 
János nevén vezeti rét 154 kor. becsár, 
az alsófegy vernek 559. sztjkvben A. I 
1—2 szórsz, a. foglalt és Molnár János 
nevén vezetett szántó és rét, 572 kor. 
becsár, nz alsófegy vernek i 78 sztjkvben 
A. f. 1 sor 474 hrsz. a. foglalt szántó­
földből Molnár Jánost illető utalók 60 
kor. bor sár, az alsófegy verneki 41 sztjkv­
ben A I. 2 5—7 sorszám a. foglalt, és 
özv. Molnár szül. Gazsó Mária 
zetett szántó és rótföld 
az alst fegyvernek! 205. 
sor. 12 hrsz. a- foglalt 
szül. Gazsó Mária nevén

névén vo- 
1597 kor. becsár, 
sztjkvben A. I 

és özv. Molnár 
vezetett 16 ö. i.

ház, udvar és kertie 1014 kor. becsár az 
alsófegy verneki 205 sztjkvben A. f 1 
sor 383 hisz. alatt foglalt és özv. Molnár 
szül Gazsó Mária nevén vezetett szőllő 
föld 184 kor becsár; az alsófegyverneki 
205 sztjkvben f 2 sor. 227 brsz. a. fog­
lalt és özv. Molnár szül. Gazsó Mária ne­
vén vezetett szőllőföld 142 korona becs­
árban 1909. évi deezember bó 6-án d. e. 10 
órakor A Isófevy vernek községházán a 
megállapított kikiáltási ár 10 százaléká­
nak bánatpénzül letétele mellett a becs­
áron alul is, de a kikiáltási ár kétharma­
dán alul nem fog olárveroztotni.

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60 és 90 nap 
alatt 3 egyenlő részben 5 százalékos ka­
mattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó résziéibe boszá 
mitja.

Az árverési feltételek a 
a fent megjelölt 
megtekinthetők.

A kir. törvényszék 
ti atóság.

bíróságnál mint 
községi elöljáróságnál

mint telekkönyvi

Kelt, Ipolyság, 1909. évi augusztus hó 
27-ón.

Korláth
törvszéki bíró

X x \ X
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4318 909 tk. sz.

Árverési kérvénye Potycsák Jánosnak, 
Kánya János elleni végrehajtási ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbíróság mint. tkvi. 
hatóság közhírré teszi, hogy Kelemen Ig­
nác dr ügyvéd állal képviseli Potycsák 
Jánosnak — Kunya János elleni végre­
hajtási ügyében, végrehajtató 600 kor. 
töke és 71 kor, 80 fillér kö tség össszeg 
s jár- valamint az ezennel elrendelt, cs t- 
lakozás folytán Rotschild Jakab 150 kor. 
tőke s jár. Kunya József 300 kor tőke 
g j.\r. Schenkongel Antal 162 kor. tőke 
s járulékaiból álló követeléseik kielégíté­
seik végett az Ipolysági kir törvényszék 
alólut kir. jbiró<ág területén lev Ipoiy- 
rtamásd község határában fekvő alább 
felsorolt következő ingatlanokból c-upin 
végrehajtást szenvedő jutalékaira és pedig: 
1. Az ipolydamásdi 32 sztjkvben A. I 29. 
tirsz 23 nópsorsz ház, udvar és kertbő i 
fekvősógekből nevezőit végre­
hajtás szenvedő illetve jogutodai jutalé­
kára 320 kor kikiáltási árban 2. u. o 
139 sztjkvben A. 1. 910. hrsz. ró 1 dűlő­
be! i ingatlanukból végrehajtást szenvedő 
illetve jogutódai jutalékára 38 kor. kiki­
áltási árban. 3. Áz ipolydamásdi 142. sz. 
tjkvben A. f. 275 hrsz. présház, szol lő és 
pincze sterk ingatlanból lentiek jutalé­
kára 32 kor. kikiáltási árban. 4 u. o 143 
sztjkvben A. f. 511 hrsz. ódám isdi kor 
teknéii szántóföldből végrehajtást szen­
vedő illetve jogutódai jutalékára 18 kor. 
kikiáltási becséi ban. 5. u u 257. szt jkr. 
A. t 776 o. hrsz. nad szucho tale ingatlanból 
végrehajtást szenvedők ilh tve jogutódaik 
jutalékára 16 kor kikiáltási árban.6. u.o.307 
sz.tjvbon A. f 265. hrsz szél lő sterk inat­
lanból végrehajtást szenvedő illőivé jog­
utódai jutalékára 44 kor. kikiáltási árban 
7. u o 325 sztjkvben A f 268 hrsz. prés­
ház és pincze sterk ingatlanból végrehaj­
tást szenvedő illetve jogutódai jutalékára 
14 kor. kikiáltási árban. 8. u. o. 362 szt- 
jegyzőkönyvbeu A. f 777. hrsz. szántó 
pod vimoranu ingatlanból végrehajtást 
szenvedő illetve jogutódai jutalékára 16 
korona kikiáltási árban. 9 Alábbi ingat­
ja nbd végrehajtást szenvedő illetve jogu­
todai illetőséget kepezo i esz re es pedig 
az u. o 368 sztjkvocn A. 1. 835 hrsz. 
szántó űrbéli földek a 2 sorsz. 229 sztjk. 
A lapján bevezon-lt közös legelőből járó 
4|357 ed rés', a 3 s írsz, a 230 sztjkv A. 
lápján boveze ott közös erdőből járó 
4 363 ad vész mint az 1881. 60 te 155 § 
értelmében együtt son o.árverezendő in­
gatlanokra 44 kor kikiáltási árban 10 Az 
?881. 60 t. c. 155 $- I értél moh n együt­
tesen elárverezendő alább felsorolt ingat­
lan >kból végrehajtast szonvolö ilelyo jog­
utódai ju alék ;ra és ped g az u o. 369 sztj- 
kvben X. 1* 1 — 10 soroz, 508 hrsz. szán - 
tótöld Ódamaki, 557 hrsz. gyümölcsös- 
kert Ó lám i'd. 599 hrsz. gyümöicsösken, 
Ódamasd, 623. hrsz. g\ümöic7ös kert 
Odumásd, 641. „ szántóföld Odamásd,
650 hrsz. gyümölcsös kert Odama-d, 659 
hrsz. gyüaiülcsöskért Ódámásd, 668. hrsz. 
gyümölcs őskori Ód tm isd, 7 i9. hi sz g.\ ü • 
mólcsóskert Óiamisd, 724 hisz gymuöi- 
csöskert Ó lamdsd 114 kor. kikiáltási ur­
ban a végrehajtási árver s vlrondolto 
-és hogy ezen ingatlan 1010. évi január

hó 13-ik napjának d. e. 10 órakor Ipolyda-
másd község házánál megtai landó nyilvá­
nos árverése az egyidejűleg megállapított 
hivatalos órák alatt a tkvi h dó­
ságnál valamint Ipolydamásd községházánál 
megtekinthető feltételek mellett a kikiál­
tási ár 2/3-án alul eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
húsz százalékát készpénzben, vagy óva­
déit képes érték papírban a kiküldött kezé­
hez bánatpónzziil előre letenni, a bánat­
pénzt pedig kiegészíteni.

A hirdetményi kivonat a „Honti Lapok,, 
cimü lapban egyszer közzéteendő.

Kir. Járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vámosmikola, 1909. julius 26.

Romby kir. albiró.
4185. tk. 909. szám.
Árverési kérvénye Kohn Ignácnak — 
Kuszi Mátyás elleni végrehajtási ügyében.

Árverési hirdetni my.
A vámosmikolai kir. jbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszí, hogy Holló József 
dr Ipolysági ügyvéd által képviselt Kohn 
Ignáez vógrehajtatónak Kuszi Mátyás el­
leni végrehajtási ügyben végrehajtónak 70 
kor. tőke önnek 1908. augusztus hó 10- 
től járó 5 °|o kamatai, 36 kor. költség, 
követelésének kielégítése végett az Ipoly­
sági kir. törvényszék alulírott kir. jbíró­
ság területén levő Szeto község határá­
ban fekvő Kuszi Mátyás és neje Frenkó 
Mária közös tujajdouái képező szelei 516 
sz jkvben fekvő 1881. évi LX. t. ez. 
155 §-1 értelmében együttesen elárvere­
zendő A. I. 1— sor. 59. hrsz. ház 19 
sz a udvarral, az udvar közös a 20 aj 
és 20 b) sz. házakkal, (lásd 25. 27. sztj- 
kvvet) nevezett 257 négyzetül nyi területű, 
55 hrsz. kert nevű 86 négyzet ölnyi, s 
1610. hrsz. legelő a tóközön nevű 380 
négyzet ölnyi ingatlannak csupán végre­
hajtási szenvedő nevén álló jutalékára 
251 kor. kikiáltási árakban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy ezen ingatla­
nok az 1909 evi december iio 27 1 , 
napjának d. e. 10 ólakor Sz.ete köz­
ség házánál megtartandó nyilvános 
árverésen az egyidejűleg megállapított s 
a hivatalos or ik alatt a tkvi hatóságnál 
valamint Szeto község házánál 
megtekinthető feltételek mellett a kiki 
áltasi ár kot. harmadán a ul eladatni nem 
fog.

Vonni sz indékozók tartoznak a becsár 
I 10 százalékát készpénzben, vagy ovadek- 

kup.'s értékpapírban a kiküldött közéhez 
bánatp mzzdl előre letenni, a bánatpénzt 

; pedig kiegészíteni.
Vevő pedig köteles a vételért 3 egyenlő 

részben u. m az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésitől számítolt 30 nap 
a má-odik részt ugyanazon naptól sza­
rni lőtt 60 nap, a harmadik reszt ugyan­
azon n iplol számilott 90 nap alatt min­
den egy os vélelári részlet után az ír veres 
napjaiul számítandó 5 százalékos kama­
tokkal ejyült a lotetkezolósi szabályok 
szerint az Ipolysági kir. adóhivatalnál le 
fizetni.

Az árverési kérvény költségei 16 korú 
mában állapíttatnak meg.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikola, 1909. julius 8.

Dom by 
kir. alöíró.

6155. !909. tk. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a bgyarmati népbank végrehajtónak, 
Nagy Gál Flórián végrehajtást szenvedő 
ellen 64 kor 14 fii. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területén levő lilám 
község 180 számú telek könyvében A. I.
1 sorsz. 129 hrsz. a. foglalt, 106 ö. i. sz. 
ház udvar és kertből Nagy Gál Fróriápt 
illető 1 2-ed jmlilék 818 korona bncsárban, 
az inámi 148 sztjkvben A. 1 3-4 sor.: 
1216 1230 hrsz. a foglalt és Nagy Pál 
Flórián nevén vezetett szántóföldek 620 
korona bocsáron, az alsónyéki 220 sztjkv­
ben A. •[-. 1 sor 867 hrsz. a. foglalt és 
Nagy Gál Flórián nevén vezetőit szőllő- 
föld 16 korona boesárbau, az alsónyéki 
719 sztjkvben A. f 3 sor. 1079. hrsz. a. 
foglalt a Nagy G.il Flórián nevén veze­
tett szőllőföld 20 kor. bee sárban, az al­
sónyék i 719 szljkvben A. j 4 sor 890 
hrsz. a foglalt Nagy Pál Flórián nevén ve­
zetett szőllőföid 10 korona becsárban, 1909 
évi december 1 ón délelőtt 10 órakor 
Inám község házán a megállapított 
kikiáltási ár 5 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is, de a 
kikiáltási ár kéth irmadán alul nem fog 
elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60, 90 nap 
alatt 3 egyenlő részben 5 százalék kamat­
tal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróság, ál mint 
a fent, megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir törvényszék, mint tlkvi hatóság.
Ipolyság, I90J. évi augusztus hó 26-án.

Kori á t h 
kir. tszóki biió

Páratlan szőlőfaj !
Hogy ezt bebizonyítsam, a 
„Delaware" szőlőről, királyi 
közjegyzői hitelesítéssel ellá­
tott eredeti fénykép felvéte­

leket készíttettem 
A felvétel áll : egy drb. 20 
éves csercsapos kifogástalanul 
dúsan termő töke, 32 fürt, egy 
drb 4 eves szálvesszős tőke 
168 fü, t és 11 drb egy sorban 
lévő 4 éves szálvesszős töke 
több mint 1600 kifogástalan 

egészséges fürt szőlőterméssel. Ezek mind ott 
vetetlek fel, a hol par méternyire tőle az euró­
pai oltványokon a termés négy-ötszöri perme­
tezés dacára elpusztult. Így ez az év volt az, a 
mely bebizonyította, hogy ezen fajnak termésé­
ben permetezés nélkül semm fele szölöbetegség 
kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy 
oliani és alá a földet megforgatni nem kell, vesszője 
télben soha meg nem fagy, bora elsőrendű és 
rendkívül bőtermő Ezen a néven azonban ucn sok 
más hitvány fajokat adnak cl, ezért a ki a valódi 
bötermő és legnemesebb fajt akarja megszerezni az 
csak a N AGY GÁBOR-félc „DELAWARE“ vesszőt 
vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leírását, ter­
mésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti 
fénykép felvételeit színes kivitelt") n, továbbá a szö­

veg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 

mindenkinek, aki velem cintét tudatja. Okvetlenül 
kérje m g ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzé­
ket, mely a szőlöottványokról és lugasültctésröl is 

ad részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szőlőn agybirtokos, HOLY 

posta, távírda es távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, német, horvát szerb és román nyelven.

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyán sohasem pótoljáK.

A szárított hizósertéstrágyával
kitünO eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki BUDRPEST.KŐBRNYfM TRMV«ZNinMVM

■a hiányzó istái lótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a Bo.ii.,1, Scl.letrus.pt és Tina cé,te, Budapest, IX., Oliei-dt 21. ezt»
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Hayonképviselö.:
Elsőrendű fővárosi likőr- ésj 

rumgyár rayonképviselőt keres, \ 
ki

Hont-,
Zólyom-,

Nógrád-,
esetleg a szomszédos várme­
gyékben jól be van vezetve s a 
körzetéhez tartozó kisebb he­
lyeket is rendszeresen látogatja. | 
Ajánlatok az eddigi képviseletek | 
megjelölésével „Vasszorgalom■* § 
jeligével Mosse hirdetési irodá­
jába küldendők, Budapest, V., 
Nádor-utca 11.

Ne mulassza el megizlelni 
A Honirntgyei űyügyi a legjobb gyógy- és borviz 

GYŰGY. (Hont m.)
Lengyel Bé'a dr. egyet tanár véleménye szerint 

Kiváló alknlikns sulfátus savanyu viz, inelv a kony­
hasón, s'iksón és stílfátokon, kívül figyelmet ger­
jesztő mennyiségben lithiumot is tartalmaz.

„Az elemzés szerint a gyiigyi viz az alkalikus sul­
fátus savanyu vizek közé tartozik. Főalkotó részei a 
natrium bicarbonát, a chlornátrium és a sulfálok. E 
mellett kevés kénhidrogént és nagy mennyiségű sza­
bad szénsavat iaiíalmaz.

Chémiai alkotásánál és a feloldott sók jelentékeny mennyisé- 
généi fogva a gyiigyi viz az értékes gyógyvizek közt foglal he 
lyet. — jónak bizonyult az emésztési zavarok, gyomor sava­
nyúság, gyomorhurut, gyomorégés, arany -reshán tál mák, 
alhasipozsga, sárgaság, elhizottság, vese és hólyaghurut 
eseteinek gyógykezelésénél. KITÜ Ő BORVIZ.

A nagyméltó.'.'igu magy. kir. Belli »yminister 53981. $$z. a. kelt 
magas rendeletével a gyiigyi savanyú víznek a „GYOUY FOR­
RÁS“ czitnet es jelleget megadta.

Üvegje Ipolyságon 8 fillér.

4.JL 5» A *1 'iá. 4. iiösüln
í Imgvvktol 

törvén vtt-lt'ü 
hibával stb.)

(özek között olyanok 
gyomiokekkol, testi 
5 - .*>< ><).<>()<> !<«>-

fox<5 % -*!!<;•>onii;*I fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
küliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és g.vors 
ságiio/ akadály nincsen, 
nak e cimre:

L. léchSesiitigen,

Berlin, 18.. Deutschland.

írja-

Szölöoltvány
szőlővé:. , (írói es borról nagy képes árjegyzékemet--------- s rvo \ ic ín______
és bt Imentve küldöm meg. a ki a címét tudatja, 
lázen kí'iivvt'i még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, inéit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
8 emellett sok szőlőkén vrn benne. Szólőoltv uiyok- 
l)ól és más egyéb európai és amerikaisina és gyö­
keres veszszökhől, a világhírű Delawarébói állan­
dóan több millió készlet eladó, öleséi ár mellett 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim . Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

lfiiinrdiósizeg.

Aki bútort. Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a
„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :

Vili., Józsefkörut 28. (Bérkocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában) I
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet'1 tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerü, modern lakberendezések
Jutányos árak! Szavatosság az áruk minőségéért.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú buda­
pesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

m
:CS liorona!: Ftehlóni iii*! _(> korona!

73ft>

3
1

250 levélpapír, 250 boríték czégnyomással és 100 
drb. névjegy 6 korona. ZZZZZZZZ 

500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy
Ifi korona.

üt

Uyiii-"’ iT *"i* *"*»*' 1§E01»IO JAKAB
könyvnyomdájában 

IPOLYSÁGON.
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Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni,

hogy Ipolyságon, a Főtér 4 szám alatt lév ő Sáfár Rezső féle

födrasz-uzletet! v
átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint 
külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. 
vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, 

és szives bizalmukat kiérdemeljem.
Készítek ha ima nkákat is, a in. haj fonatokat, so/ifof, frizettá- fid 

kát, közönséges és francia betéteket etc. fl

Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri, 4$

Krekács István «
4 10 borbély, fodrász és hnjmmika. készítő. 3Í
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Hu; CHER . I lOLr Ibíl-uh--- :r':iv;i iWílA> Va*.
Ismert elsőrangú szabászat í ANGOL és í A/A! szövetek !

-C <-s íóli <li ii i<" Vm ltíjj;- sísiégolí .
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Hehler kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kala/uik. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női es gyermekezipök a legjobb kivitelben ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Séta botok, esernyők, „ Storm Slipper“ sárcipők.

Si aj Q n A r f P í Iz Iz O Sz k‘íifí"0,,,i,bh «.»nerí- 4. I °pOI <. líAl\ Of\|f;ij ŐHTriinnpliftipök
. Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 

kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.
Valódi pécsi „Hamerii“-féic férfi és női keztyiik.

1 6< >i*<>iicl<>lt, (Uti/.oUoHaruli, uyerniek- 
L * >< *i-ii 1<. tásliúk . nii t« 1l< s i t*ő It.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
I 1‘ o L V s A o o IN.
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